
Algebros ir geometrijos pratybos. Informatika. Rimantas Grigutis

7 pratybos. Matricos.
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4. Raskite A�1, kai
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1) Kaip keisis matrica A padauginus j�a i�s kair_es i�s elementariosios matricos?
2) Kaip keisis matrica A padauginus j�a i�s de�sin_es i�s elementariosios matricos?
3) Raskite elementari�uj�u matric�u atvirk�stines matricas.
4) Raskite matric�a A 2M3 : A = E3 (5)E23 (2)E12: Raskite A�1:
5) Apskai�ciuokite:
5.1) E12E23 5.2) E1 (5)E12 5.3) E12 (3)E21 (�3) 5.4) (E1 (100))
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10. Tegu tiesini�u lyg�ci�u sistema AX = B yra nesuderinta. Tiesini�u lyg�ci�u
sistema ATAX = ATB vadinama normali�aja sistema atitinkan�cia AX = B: Nor-
maliosios sistemos sprendiniai vadinami sistemos AX = B ma�ziausi�u kvadrat�u

sprendiniais.
10.1. Raskite sistemos ma�ziausi�u kvadrat�u sprendinius.

1)
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x+ 2y = 4
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10.2. Duoti ta�skai (xi; yi) tur_et�u b�uti ties_eje y = mx + b: Raskite ma�ziausi�u
kvadrat�u ties�e �siems ta�skams:

1) (1; 2) ; (2; 6) ; (3; 5) 2) (0; 0) ; (1; 0) ; (2;�1) ; (3; 4) ; (4; 8) :
10.3. Duoti ta�skai (xi; yi) tur_et�u b�uti parabol_eje y = ax2 + bx + c: Raskite

ma�ziausi�u kvadrat�u parabol�e �siems ta�skams:
1) (0; 0) ; (1; 0) ; (2;�1) ; (3; 4) ; (4; 8) 2) (�1; 3) ; (0; 1) ; (1; 0) ; (2;�4) :
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